

कंचन अजला



एनटीवी ने कसा रिया चक्रवर्ती पर शिकंजा

लखनऊ से प्रकाशित

सच्चाई के साथ

वर्ष: 01 अंक : 254

लखनऊ, गुरुवार, 03 सितम्बर, 2020

पृष्ठ- 6

मूल्य - 1 रुपये

सरकारी अधिकारियों की क्षमता बढ़ाएगी कर्मयोगी योजना

नई दिल्ली, एजेंसी। सरकारी अधिकारियों के काम करने की शैली में सुधार के लिए केंद्रीय कैबिनेट ने बुधवार को कर्मयोगी योजना को मंजूरी दे दी। इस मिशन के तहत नियुक्ति के बाद सिविल अधिकारियों समेत अन्य सरकारी कर्मचारियों की क्षमता बढ़ाने के लिए उन्हें खास ट्रेनिंग दी जाएगी। केंद्रीय मंत्री प्रकाश जाइकेर ने कहा कि मिशन कर्मयोगी के जरिए सरकारी अधिकारियों और कर्मचारियों को अपना प्रदर्शन बेहतर करने का मौका मिलेगा। जाइकेर ने कहा कि मिशन कर्मयोगी के तहत सिविल सेवा क्षमता निर्माण योजनाओं को प्रधानमंत्री की अध्यक्षता वाली एक परिषद को मंजूरी दी गई। मुख्यमंत्री इस परिषद के सदस्य होंगे।



केंद्रीय मंत्री ने नेशनल रिफ़ॉर्म एजेंसी के निर्णय का जिक्र करते हुए कहा, पहले भर्ती के लिए अनेक परीक्षाएं छात्रों को देनी पड़ती थीं। उसके बदले एक ही परीक्षा हो, ये सरकार द्वारा किए गए सुधार का मूल उद्देश्य था। उसका स्वागत पूरे देश में हुआ। ये भर्ती से पहले का सुधार था, आज हम भर्ती के बाद के सुधार का निर्णय लेने जा रहे हैं। केंद्रीय मंत्री ने आगे कहा, सरकार के विभिन्न कर्मचारियों और अधिकारियों की कार्यक्षमता कैसे बढ़े, इसके लिए क्षमता वर्धन का लगातार कार्यक्रम चलेगा। इस योजना का नाम कर्मयोगी है। ये बेहद महत्वपूर्ण सुधार है। सरकार में मानव संसाधन का यह सबसे बड़ा सुधार है। लोगों की अपेक्षाओं पर खरे उतरने वाले अधिकारी तैयार करना इसका मूल मकसद है। मिशन कर्मयोगी के तहत सिविल सेवा

अधिकारियों को क्रिएटिव, कल्पनाशील, इनोवेटिव, प्रो-एक्टिव, पेशेवर, प्रतिलिपि, ऊर्जावान, सक्षम, पारदर्शी और तकनीकी तौर पर दक्ष बनाकर भविष्य के लिए तैयार किया जाएगा। अधिकारियों की स्किल बढ़ाना, इस योजना का प्रमुख लक्ष्य होगा। भर्ती होने के बाद कर्मचारियों, अधिकारियों की क्षमता में लगातार किस तरह से बढ़ोतरी की जाए, इसके लिए राष्ट्रीय सिविल सेवा क्षमता विकास कार्यक्रम (एनपीसीएससीबी) के तहत इस मिशन को शुरू किया गया है। डीओपीटी के सचिव सी चंद्रमौली ने कहा, यह योजना सरकार के एक सिविल सर्वेंट को कैसा होना चाहिए विजय पर आधारित है। इस मिशन में व्यक्तिगत (सिविल सर्वेंट) और संस्थागत क्षमता निर्माण दोनों पर फोकस किया जाएगा। सेक्शन ऑफिसर से लेकर सचिव स्तर के कर्मचारी इस योजना का लाभ ले सकेंगे। केंद्रीय मंत्री जितेंद्र सिंह ने कहा कि प्रधानमंत्री के हस्तक्षेप के बाद

यह योजना लाई गई है। इससे कर्मचारियों के व्यक्तिगत मूल्यांकन को समाप्त करने में मदद करेगा और उनका वैज्ञानिक तरीके से उद्देश्यपरक और सम्योचित मूल्यांकन सुनिश्चित करेगा। उन्होंने कहा, मिशन कर्मयोगी सरकारी कर्मचारियों को एक आदर्श कर्मयोगी के रूप में देश सेवा के लिए विकसित करने का प्रयास है ताकि वे सृजनात्मक और रचनात्मक बन सकें और तकनीकी रूप से सशक्त हों। उन्होंने कहा कि पहले यह पूरी प्रक्रिया नियम आधारित थी जो अब कार्य आधारित होगी।

सरकार के विभिन्न कर्मचारियों और अधिकारियों की कार्यक्षमता कैसे बढ़े, इसके लिए क्षमता वर्धन का लगातार कार्यक्रम चलेगा

रूप में देश सेवा के लिए विकसित करने का प्रयास है ताकि वे सृजनात्मक और रचनात्मक बन सकें और तकनीकी रूप से सशक्त हों। उन्होंने कहा कि पहले यह पूरी प्रक्रिया नियम आधारित थी जो अब कार्य आधारित होगी।

चीन न करे कोई चालाकी, भारत ने अरुणाचल प्रदेश में बढ़ाई सैन्य ताकत

नई दिल्ली, एजेंसी। पूर्वी लद्दाख में चीन के साथ वास्तविक नियंत्रण रेखा (एलएसी) पर जारी तनावनी के बीच भारत ने पूर्वोत्तर के राज्यों में सैन्य ताकत को बढ़ा दिया है। भारत और चीन के सैनिकों के बीच जून के मध्य में हुई हिंसक झड़प के बाद, अरुणाचल प्रदेश से लगती दोनों देशों की सीमा पर और अधिक जवानों की तैनाती की गई है। एशिया के दो दिग्गजों के बीच दशकों बाद जून महीने में इतनी भीषण स्थिति आई, जहां पर भारत के 20 सैनिक शहीद हुए और चीन के कई सैनिक मारे गए। लगातार बातचीत के बाद दोनों देशों के बीच तनावपूर्ण माहौल में कुछ नरमी के संकेत जरूर देखने को मिले हैं। लेकिन, पिछले महीने के अंत में फिर से पोंगो क्षेत्र में चीन ने उकसावेपूर्ण कार्रवाई की। अरुणाचल प्रदेश के अंजाव जिले में सैनिकों की आवाजही दोनों देशों के बीच व्यापक टकराव के संकेत दे रही है। हालांकि, भारत के अधिकारियों ने इससे इनकार किया है। अंजाव की चौफ सिविल सर्वेंट आरुषी सूदन ने कहा कि निश्चित तौर पर सैन्य उपस्थिति में



बढ़ोतरी हुई है, लेकिन जहां तक टकराव की रिपोर्ट का सवाल है तो ऐसी कोई जानकारी अभी तक नहीं मिली है। उन्होंने कहा कि वहां भारतीय सेना की कई बटालियन वहां तैनात थीं। पूर्वी लद्दाख की गलवान घाटी में हुई झड़प का जिक्र करते हुए आरुषी ने कहा कि गलवान घाटी की घटना के बाद, वहां पर सैनिकों की तैनाती में बढ़ोतरी की गई है। अरुणाचल प्रदेश साल 1962 में भारत और चीन के बीच युद्ध का केंद्र रहा था। सुरक्षा मामलों की जानकारी रखने वाले कहते हैं कि वह फिर से दोनों देशों के बीच टकराव की वजह बन सकता है। वहीं, भारतीय सैन्य प्रवक्ता, लॉपरेंट कर्नल हर्षवर्धन पांडे ने कहा कि चिंता की कोई वजह नहीं है। क्षेत्र में पहुंचने वाले सैनिक नियमित रोटेशन का हिस्सा थे। उन्होंने कहा, %मूल रूप से, यह इकाइयां बदल रही हैं। ऐसा ही हो रहा है, हर बार होता है, ज्यादा कुछ नहीं। अरुणाचल से सांसद तापिर गांव ने कहा कि अब तक, उस मोर्चे पर चिंता की कोई बात नहीं है।

फूट डालो राज करो की नीति से पहले भी जीते, अब भी जीतेंगे: राहुल गांधी

नयी दिल्ली, एजेंसी। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने भारतीय जनता पार्टी का नाम लिए बिना उसे विभाजनकारी ताकत बताया और कहा कि ऐसी ताकतों से कांग्रेस पहले भी जीती है और वर्तमान परिवेश में भी इन ताकतों को मुहताब जवाब देगी। श्री गांधी ने बुधवार को 'धरोहर' नाम से एक और वीडियो जारी किया जिसमें लेका गया है कि बंगाल विभाजन से लेकर देश को आजादी मिलने तक अंग्रेजों ने बराबर विभाजनकारी नीति अपनायी और सद्भाव बिगाड़कर शासन किया लेकिन देश जल्द ही उनकी नीति को समझ गया इसलिए कांग्रेस के नेतृत्व में देश को जनता ने उनकी इस नीति को हराया था। अंग्रेजों की इसी नीति पर चलते हुए आज भी देश का माहौल बिगाड़ने का प्रयास किया



जा रहा है लेकिन कांग्रेस अब भी इस विच्छेदनकारी नीति पर जीत हासिल करेगी। कांग्रेस नेता ने ट्वीट किया फूट डालो और राज करो एक धिनीनी नीति थी और हमेशा रहेगी। ऐसी सोच को देश ने पहले भी पराजित किया था और

आज भी करेगा क्योंकि भाईचारा और सद्भावना हमारे लोकतंत्र की नींव हैं। उन्होंने अपने ट्वीटर काउंट पर जो वीडियो पोस्ट किया है उसमें कहा गया है कि अंग्रेजों ने हिंदू तथा मुसलमानों के बीच फूट डाली और बंगाल का विभाजन कर बहुत बड़ी सफलता हासिल की थी लेकिन कांग्रेस के नेतृत्व में देशवासी अंग्रेजों की फूट डालो और राज करो की नीति को समझ गये थे इसलिए पूरा देश उनके खिलाफ एकजुट हुआ और इस नीति पर जीत हासिल की गयी। उनका कहना था कि मौजूदा समय भी देश में माहौल बिगाड़ने की कोशिश चल रही है और कानूनों के साथ माहौल तैयार करने वाली ताकतों को हरा देगी।

दिल्ली में दो माह बाद कोरोना के ढाई हजार से अधिक मामले

नयी दिल्ली, एजेंसी। राजधानी में कोरोना धीरे-धीरे एक बार फिर अपना भयावह रूप दिखाने लगा है और पिछले 24 घंटों में दो माह के अंतराल के बाद वायरस के मामले ढाई हजार से अधिक आने ने चिंता बढ़ा दी है। दिल्ली सरकार के स्वास्थ्य मंत्रालय के बुधवार आए आंकड़ों में पिछले 24 घंटों में 2,509 नये मामले सामने आए। यह आंकड़ा दो जुलाई के बाद का सर्वाधिक है। इससे पहले तीन जुलाई को 2520 मामले सामने आए थे। राजधानी में कुल संक्रमितों की संख्या 1,79,569 पहुंच गई है। पिछले 24 घंटों में 19 मरीजों की मौत होने से मृतकों की संख्या 4,481 हो गई है। पिछले 24 घंटों में 1,858 कोरोना मरीज ठीक भी हुए हैं और अब तक कुल 1,58,586 लोग कोरोना को मात दे चुके हैं।

कोरोना के 15 हजार मरीज बढ़े 62 हजार से अधिक संक्रमणमुक्त

नयी दिल्ली, एजेंसी। देश में कोरोना संक्रमण की विकराल होती स्थिति के बीच पिछले 24 घंटों में 78 हजार से अधिक नये मामले सामने आये हैं और संक्रमणमुक्त होने वालों की संख्या अपेक्षाकृत कम रहने से सक्रिय मामले 15 हजार से ज्यादा बढ़ गये हैं।



केंद्रीय स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय की ओर से बुधवार को जारी आंकड़ों के मुताबिक पिछले 24 घंटों में कोरोना के 62,026 मरीज स्वस्थ हुए हैं जिससे संक्रमणमुक्त होने वालों की संख्या 29,019,09 हो गयी है। इस दौरान कोरोना संक्रमण के 78,357 नये मामलों के साथ संक्रमितों का आंकड़ा 37,69,524 हो गया। स्वस्थ होने

वालों की तुलना में संक्रमण के नये मामले अधिक होने से सक्रिय मामले 15,286 बढ़कर 8,01,282 हो गये हैं। देश में पिछले 24 घंटों के दौरान 1,045 लोगों की मौत से मरने वालों की संख्या 66,333 हो गयी है। देश में सक्रिय मामले 21.26 प्रतिशत और

गया। इस दौरान 10,978 लोग संक्रमणमुक्त हुए जिससे स्वस्थ हुए लोगों की संख्या बढ़कर 5,84,537 हो गयी। देश में सर्वाधिक सक्रिय मामले इसी राज्य में हैं।

दक्षिणी राज्यों में आंध्र प्रदेश में इस दौरान मरीजों की संख्या 934 बढ़ने से सक्रिय मामले 1,01,210 हो गये। राज्य में अब तक 4,053 लोगों की मौत हुई है, वहीं कुल 3,39,876 लोग संक्रमणमुक्त हुए हैं। कर्नाटक में पिछले 24 घंटों के दौरान मरीजों की संख्या में 3,764 की वृद्धि हुई है और यहां अब 91,018 सक्रिय मामले हैं। राज्य में मरने वालों का आंकड़ा 5,837 पर पहुंच गया है तथा अब तक 2,54,626 लोग स्वस्थ हुए हैं।

घरेलू उड़ानों की संख्या बढ़ाने की अनुमति

नयी दिल्ली, एजेंसी। सरकार ने विमान सेवा कंपनियों को तत्काल प्रभाव से उड़ानों की संख्या बढ़ाने की अनुमति दे दी है। नागरिक उड्डयन मंत्रालय ने आज एक आदेश जारी कर कोविड-19 से पहले मंजूर ग्रीष्मकालीन समय-सारणी की तुलना में 60 प्रतिशत उड़ानों की अनुमति दी है। अभी यह सीमा 45 प्रतिशत थी। आदेश में कहा गया है कि उड़ानों की संख्या में बदलाव की अनुमति तत्काल प्रभावी हो गई है। मंत्रालय ने कहा है कि नियमित घरेलू परिचालन की मौजूदा स्थिति और हवाई यात्रा की मांग को देखते हुये संख्या बढ़ाने का फैसला किया गया है।

राज्यों में लॉकडाउन को केन्द्र अकेले नहीं कर सकता है तय:ममता बनर्जी

कोलकाता, एजेंसी। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने कहा कि राज्यों में लगने वाले लॉकडाउन को केन्द्र अकेले नहीं तय कर सकता है। उन्होंने कहा कि राय सरकार लागू करने वाली अर्थारिटी है और उसे अवश्य विश्वास में लिया जाना चाहिए। ममता ने आगे कहा, एक जिला प्रशासन जमीनी हकीकत को जानता है। यह हमारे संघीयता का आधार है इसलिए सभी को जरूर सहयोग करना चाहिए। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ने राय में मेट्रो सर्विस शुरू करने के बारे में कहा, मुख्य सचिव और उनके कार्यालय की तरफ से लॉजिस्टिक्स को पालन कराने पर काम कर रहे हैं और इस महीने की 15 तारीख तक मेट्रो सेवा शुरू करने के बारे में अधिकारक फैसला कर लिया जाएगा। इससे पहले ममता ने कहा, कोविड-19 महामारी की वजह



से उत्पन्न हालात के चलते पश्चिम बंगाल में मंगलवार को 75 प्रतिशत परीक्षार्थी जेडई की परीक्षा नहीं दे पाए। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने बुधवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को लिखे एक पत्र में कहा कि राज्यों को जीएस्टी राजस्व की क्षतिपूर्ति से वंचित करना संघीय

व्यवस्था को कमजोर करने का प्रयास है। प्रधानमंत्री से इस मुद्दे पर राज्यों और केन्द्र के बीच के विश्वास को नहीं तोड़ने का अनुरोध करते हुए बनर्जी ने उनसे कहा, राज्यों को जीएस्टी राजस्व क्षतिपूर्ति से वंचित करके देश की संघीय राजनीतिक व्यवस्था को असहनीय आघात ना पहुंचाएं। बनर्जी ने चार पलों के पत्र में लिखा है, माल एवं सेवा कर की जटिलताओं से मैं बहुत दुखी हूँ, जो राज्यों के प्रति भारत सरकार के विश्वास और नैतिक जिम्मेदारी के उल्लंघन जैसा है। साथ ही मुख्यमंत्री ने लिखा है कि सहमत के फार्मुले के तहत कर लगाने के अधिकार को छेड़ने के लिए जीएस्टी संग्रहण में आने वाली कमी की अगले पांच साल तक पूरी भरपाई का वादा किया गया था।

गुंजन सक्सेना: द कारगिल गर्ल के प्रसारण पर रोक से हाईकोर्ट का इन्कार

नयी दिल्ली, एजेंसी। दिल्ली उच्च न्यायालय ने नेटफ्लिक्स की फिल्म गुंजन सक्सेना: द कारगिल गर्ल के प्रसारण पर रोक लगाने से बुधवार को इनकार कर दिया। केंद्र की तरफ से भारतीय वायुसेना की गलत छवि पेश करने के आधार पर फिल्म का प्रसारण रोकने का आग्रह किया गया था। न्यायाधीश राजीव शकदर ने आज फिल्म के प्रसारण पर रोक लगाने से इंकार करते हुए केंद्र से सवाल किया कि ओवर द टॉप (ओटीटी) मंच पर फिल्म के प्रदर्शन से पहले वह मामला न्यायालय के समक्ष क्यों नहीं लाई। न्यायाधीश शकदर ने कहा अब कोई आदेश पारित नहीं किया जा सकता क्योंकि फिल्म प्रदर्शित हो चुकी है। फिल्म 12 अगस्त को ही ओटीटी प्लेटफॉर्म पर प्रदर्शित हो चुकी है। केंद्र की तरफ से दायर याचिका में कहा गया था कि फिल्म भारतीय वायु सेना की गलत छवि पेश कर रही है।

यूपी में ग्राम विकास बैंक चुनाव में भाजपा की एकतरफा जीत

लखनऊ, एजेंसी। उत्तर प्रदेश सहकारी ग्राम विकास बैंक लिमिटेड के शाखा प्रतिनिधियों/अध्यक्ष चुनने में भाजपा को एकतरफा जीत हासिल हुई है। 323 शाखाओं में से 295 सदस्य भाजपा से चुने गए हैं। इस जीत के साथ ही बैंक की प्रबंध कमिटी पर भाजपा का कब्जा तय माना जा रहा है। सभापति, उप सभापति के नाम भी पार्टी संगठन ने तय कर लिए हैं। बैंक की प्रबंध कमिटी पर कब्जा करने के लिए भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष स्वतंत्र देव सिंह की अगुआई में महीनों से तैयारी चल रही थी। प्रातिनिधील समाजवादी पार्टी के अध्यक्ष शिवपाल सिंह यादव इस बैंक के सभापति रहे हैं, जिसकी वजह से इस चुनाव को बड़ी जीत के रूप में देखा जा रहा था। शाखा प्रतिनिधियों के चुनाव में एकतरफा जीत



हासिल होने से भाजपा खेमे में खुशी की लहर दौड़ गई है। सहकारिता मंत्री मुकुट बिहारी वर्मा ने कहा है कि पार्टी संगठन समितियों में भेजे जाने वाले प्रतिनिधियों से यह जीत हासिल हुई है। बैंक की कुल

323 शाखाओं में से 11 शाखाओं का चुनाव स्थगित कर दिया गया था। शेष 312 शाखाओं में से 276 शाखाओं में भाजपा के प्रत्याशी निर्वाचन चुने गए। अन्य शाखाओं पर चुनाव हुआ। इसमें से 19 शाखाओं पर भाजपा प्रत्याशी चुनाव जीता। बैंक के 295 शाखाओं के प्रतिनिधि भाजपा से चुने गए हैं। शाखा प्रतिनिधियों द्वारा बैंक की प्रबंध कमिटी के सदस्यों का निर्वाचन 22 व 23 सितंबर को किया जाएगा। इस चुनाव के बाद बैंक के प्रबंध कमिटी पर भाजपा का कब्जा हो जाएगा। 23 सितंबर को बैंक के सभापति, उप सभापति और अन्य समितियों में भेजे जाने वाले प्रतिनिधियों का चुनाव होगा है।

फेसबुक विवाद को लेकर संसदीय समिति की हुई बैठक

नई दिल्ली, एजेंसी। फेसबुक मुद्दे पर राजनीतिक घमासान के बीच आज संसद की सूचना प्रौद्योगिकी मामलों की स्थायी समिति की बैठक हुई है। संसद में हुई इस बैठक में फेसबुक इंडिया के एग्जीक्यूटिव मोहन भी शामिल हुए। बता दें कि समिति ने फेसबुक के प्रतिनिधियों को तलाब किया था और यह नागरिक अधिकारों की रक्षा के विषय और सोशल मीडिया में के कथित दुरुयोग पर उनके विचार सुनेगी। समिति ने फेसबुक से संबंधित मुद्दे पर इलेक्ट्रॉनिक्स और सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय के प्रतिनिधियों को भी तलाब किया है। समिति की बैठक मंगलवार को होनी थी, लेकिन पूर्व राष्ट्रपति प्रणब मुखर्जी के निधन के कारण राष्ट्रीय शोक के चलते आज हो रही है। कांग्रेस ने कुछ अंतरराष्ट्रीय मीडिया समूहों की खबरों का हवाला देते हुए मंगलवार को फेसबुक और मागपा के बीच साठगांठ होने का आरोप फिरे लगाया और दावा किया कि भारत के लोकतंत्र एवं सामाजिक सद्भाव पर किया गया हमला बेनकाब हुआ है। मुख्य विपक्षी दल ने यह भी कहा कि इस पूरे प्रकरण की तटाल जांच होनी चाहिए और दोषी पाए जाने पर लोगों को दंडित किया जाना चाहिए। पार्टी के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने अमेरिकी अखबार वॉल स्ट्रीट जर्नल की इलिया खबर को टिप्पट पर साझा करते हुए सरकार पर निशाना साधा। उन्होंने दावा किया, अंतरराष्ट्रीय मीडिया ने भारत के लोकतंत्र और सामाजिक सद्भाव पर फेसबुक एवं व्हाट्सएप के खुलेआम हमले को बेनकाब कर दिया है। वहीं, सूचना प्रौद्योगिकी मंत्री रविशंकर प्रसाद ने गुकरवर्मा को तीन पलों का पत्र लिखकर कहा कि फेसबुक के कर्मचारी चुनावों में लगातार हार का सामना करनेवाले लोगों और प्रधानमंत्री और वरिष्ठ कैबिनेट मंत्रियों को कथित अपाह्द करने वालों का समर्थन कर रहे हैं।

बॉर्डर पर तनाव के बीच सरकार ने पबजी समेत 118 मोबाइल ऐप्स पर लगाया बैन

नई दिल्ली, एजेंसी। भारत-चीन के बीच सीमा पर लंबे समय से चल रहे तनाव के बीच केंद्र सरकार ने बुधवार को एक और अहम फैसला लिया है। सरकार ने चीन पर तीसरी डिजिटल स्ट्राइक करते हुए दुनियाभर में लोकप्रिय गेमिंग ऐप समेत 118 मोबाइल ऐप्स को बैन कर दिया है। इससे पहले भी सरकार कई चीनी कंपनियों की ऐप को बन कर चुकी है। सूचना और प्रौद्योगिकी मंत्रालय ने प्रतिबंधित की गई ऐप्स को लिस्ट की सूखा, संप्रभुता, एकता के लिए नुकसानदेह बताया है। ऐप्स को बैन किए जाने की जानकारी देते हुए आर्टी मंत्रालय ने कहा, सूचना और प्रौद्योगिकी मंत्रालय, भारत सरकार ने सूचना प्रौद्योगिकी अधिनियम की धारा 69-ए के तहत इस फैसले को लागू किया है। ये सभी 118 मोबाइल



ऐप्स विभिन्न प्रकार के खतरे उत्पन्न कर रही थीं, जिसके चलते इन्हें ब्लॉक किया गया है। मंत्रालय ने आगे कहा उल्लंघन जानकारी के मद्देनजर ये ऐप्स ऐसी गतिविधियों में लगे हुए हैं, जो भारत की संप्रभुता और अखंडता, सुरक्षा के लिए नुकसानदायक है। सरकार ने जिन 118 मोबाइल ऐप्स को बैन किया है, उनमें अभीयूस लॉन्चर प्रो थीम, अभीयूस सिक्वोरिटी-एटीवायरस, अभीयूस टबो क्लीनर 2020, शाओमी की शेयर सेव, फेसयू, कट कट, बायडु, कैमकाई शामिल

7 सितंबर से 5 फेज में शुरू होगी दिल्ली मेट्रो

नई दिल्ली, एजेंसी। अनलॉक-4 के तहत 7 सितंबर से चलने वाली दिल्ली-एनसीआर मेट्रो के लिए सरकार ने बुधवार को गाइडलाइंस का ऐलान कर दिया। मेट्रो को पांच फेज में शुरू करने का फैसला लिया गया है। वहीं, मेट्रो की टाइमिंग में भी बदलाव किया गया है। मेट्रो सुबह सात बजे से लेकर 11 बजे तक और फिर शाम 4 बजे से लेकर रात आठ बजे तक चलेगी। केंद्रीय शहरी विकास मंत्री हरदीप सिंह पुरी ने मेट्रो की गाइडलाइंस जारी करते हुए कहा, 7 सितंबर से मेट्रो सेवाओं को फेजवाइज तरीके से शुरू किया जाएगा। जिन मेट्रो सिस्टम में एक से अधिक लाइन हैं, वे अलग-अलग लाइनों को 7 सितंबर से फेजवाइज तरीके से खोलेंगे, ताकि 12 सितंबर तक सभी कॉरिडोर का संचालन शुरू हो जाए। कोरोना वायरस की वजह से कटेनमेंट जोन में पड़ने वाले मेट्रो स्टेशनों को बंद रखने का फैसला लिया गया है। इन स्टेशनों पर मेट्रो नहीं रुकेगी। पुरी ने कहा, कटेनमेंट जोन में आने वाले मेट्रो के स्टेशनों को बंद रखा जाएगा। यात्रियों को फेस मार्स्क पहनना जरूरी होगा। बिना लक्षण वाले लोग ही मेट्रो की यात्रा कर सकेंगे। यात्रियों की थर्मल स्क्रीनिंग की जाएगी। दिल्ली-एनसीआर मेट्रो को पांच फेज में शुरू किया जाएगा। सात सितंबर को यलो लाइन के साथ मेट्रो की शुरुआत होगी। वहीं, नौ सितंबर से दूसरे फेज में ब्लू लाइन-ड्रवका से नोएडा व वैशाली लाइन, पिंग लाइन (मजलिंस पार्क से शिव विहार) के बीच शुरू होगा। इसके बाद, 10 सितंबर से तीसरे फेज में लाइन एक, लाइन पांच और रूढ़ को खोला जाएगा। 11 सितंबर को लाइन 8 व 9 को खोला जाएगा। वहीं, बाद में 12 सितंबर को एयरपोर्ट एक्सप्रेस लाइन को शुरू किया जाएगा।

7 सितंबर से 5 फेज में शुरू होगी दिल्ली मेट्रो

नई दिल्ली, एजेंसी। अनलॉक-4 के तहत 7 सितंबर से चलने वाली दिल्ली-एनसीआर मेट्रो के लिए सरकार ने बुधवार को गाइडलाइंस का ऐलान कर दिया। मेट्रो को पांच फेज में शुरू करने का फैसला लिया गया है। वहीं, मेट्रो की टाइमिंग में भी बदलाव किया गया है। मेट्रो सुबह सात बजे से लेकर 11 बजे तक और फिर शाम 4 बजे से लेकर रात आठ बजे तक चलेगी। केंद्रीय शहरी विकास मंत्री हरदीप सिंह पुरी ने मेट्रो की गाइडलाइंस जारी करते हुए कहा, 7 सितंबर से मेट्रो सेवाओं को फेजवाइज तरीके से शुरू किया जाएगा। जिन मेट्रो सिस्टम में एक से अधिक लाइन हैं, वे अलग-अलग लाइनों को 7 सितंबर से फेजवाइज तरीके से खोलेंगे, ताकि 12 सितंबर तक सभी कॉरिडोर का संचालन शुरू हो जाए। कोरोना वायरस की वजह से कटेनमेंट जोन में पड़ने वाले मेट्रो स्टेशनों को बंद रखने का फैसला लिया गया है। इन स्टेशनों पर मेट्रो नहीं रुकेगी। पुरी ने कहा, कटेनमेंट जोन में आने वाले मेट्रो के स्टेशनों को बंद रखा जाएगा। यात्रियों को फेस मार्स्क पहनना जरूरी होगा। बिना लक्षण वाले लोग ही मेट्रो की यात्रा कर सकेंगे। यात्रियों की थर्मल स्क्रीनिंग की जाएगी। दिल्ली-एनसीआर मेट्रो को पांच फेज में शुरू किया जाएगा। सात सितंबर को यलो लाइन के साथ मेट्रो की शुरुआत होगी। वहीं, नौ सितंबर से दूसरे फेज में ब्लू लाइन-ड्रवका से नोएडा व वैशाली लाइन, पिंग लाइन (मजलिंस पार्क से शिव विहार) के बीच शुरू होगा। इसके बाद, 10 सितंबर से तीसरे फेज में लाइन एक, लाइन पांच और रूढ़ को खोला जाएगा। 11 सितंबर को लाइन 8 व 9 को खोला जाएगा। वहीं, बाद में 12 सितंबर को एयरपोर्ट एक्सप्रेस लाइन को शुरू किया जाएगा।

ट्रेलर में घुसा डीसीएम चालक गम्भीर



खगा, फतेहपुर। कोतवाली के पूर्वी हाइवे पर सुजरही में चिकन की दुकान के पास प्रयागराज की ओर से फतेहपुर की तरफ जा रहे ट्रेलर चालक सुबह लगभग दस बजे जैसे ही रोड़ किनारे नास्ता करने की दुकान देखी वैसे ही रुककर नास्ता करने के लिए अचानक ब्रेक लगा दिया। उसके पीछे चल रहे डीसीएम ट्रेलर में घुस गया, जिससे डीसीएम पूरी तरह क्षतिग्रस्त हो गई। साथ ही चालक का एक पैर कट गया और दूसरा पैर भी पूरी तरह से टूट गया और वाहन में बैठा एक छोटा बच्चा घायल हो गया।

पुलिस छापा मार तीन जुआरियों को दबोचा

सात फरार, फंड से नकदी व सात बाइकें बरामद

बकेवर, फतेहपुर। थाना क्षेत्र के कंजरनडरा बेंता गांव में पिछले काफी असें से चल रहे जुआड़ खाने में मुखबिर की सूचना के आधार पर छपा मारकर पुलिस ने 3 लोगों को जुआ खेलते हुए मौके से गिरफ्तार किया है। जबकि अन्य 7 लोग फरार हो गए। पुलिस को जुआ की फंड से 7दस हजार पांच सौ व सात बाइकें भी बरामद हुई हैं।

थाना प्रभारी बकेवर ने बताया कि मुखबिर की सूचना के आधार पर मुसाफा चौकी इंचार्ज मलखान सिंह के नेतृत्व में पुलिस बल ने बीती शाम कंजरनडरा बेंता गांव में चल रहे जुआड़ खाने में छपा



मारा। छपे में तीन जुआरी मौके पर जुआ खेलते गिरफ्तार किए गए। जबकि अन्य सात जुआरी फरार हो गए। जुआ की फंड से 7 दस हजार पांच सौ नकद, तास की गड्डी व सात

बाइकें बरामद हुई हैं। थाना प्रभारी के अनुसार बरामद बाइकों में पेशन प्रो, हौरों होंड साइन, टीवीएस स्टार, बजाजप्लैटिना, हीरो स्लेंडर व डिस्कवर मोटरसाइकिल शामिल हैं।

पुलिस के अनुसार शाहिद पुत्र मुन्ना निवासी दारागंज जहानाबाद, हरिनारायण उत्तम पुत्र रामधनी उत्तम निवासी घनश्यामपुर थाना जहानाबाद व रामराज उत्तम पुत्र राजबहादुर ग्राम बौहारा जनपद कानपुर नगर को गिरफ्तार किया गया है। जबकि अन्य सात अज्ञात लोग फरार हो गये। छापामारी करने गई टीम में मुसाफा चौकी प्रभारी मलखान सिंह, उपनिरीक्षक रितेश राय, सुखबौर सिंह, आदित्य नारायण सिंह, हेड कांस्टेबल देवी शंकर मिश्र, केसर खान, कांस्टेबल पुष्कर सिंह, प्रवीण कुमार व अंशुल आदि शामिल हैं।

डीएम ने विकास भवन कार्यालयों का किया निरीक्षण, लगभग दो दर्जन अधिकारी-कर्मचारी मिले नदारद

फतेहपुर। जिलाधिकारी संजीव सिंह ने मटरगश्त अधिकारियों, कर्मचारियों पर चलाया चाबुक। कार्यालयों में देर से आने एवं गायब रहने वाले अधिकारियों कर्मचारियों पर सख्त हुर डीएम! विकास भवन स्थित कार्यालयों का किया औचक निरीक्षण। 10 कार्यालय मिले बंद, 02 दर्जन से अधिक अनुपस्थित मिले अधिकारी-कर्मचारी। वेतन रोकने के लिए निर्देश। कार्यालयों में गंदगी, शौचालयों से उठती दुर्गंध, पत्रावलियों के खराब रखरखाव तथा दीवारों पर मसालों की पीक देख खफा डीएम ने जिम्मेदारों पर कार्रवाई के लिए आदेश।

साइकिल सवार को बचाने में बाइक सवार घायल

बिंदकी, फतेहपुर। साइकिल सवार को बचाने में अनियंत्रित हुआ बाइक सवार सड़क में गिर कर गंभीर रूप से घायल हो गया दूसरे राहगीरों ने सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में भर्ती कराया दुर्घटना के बाद मौके पर भारी भीड़ लगी रही।

जानकारी के अनुसार कोतवाली क्षेत्र के कुंवरपुर रोड फिरोजपुर मोड़ पर साइकिल सवार को बचाने में बाइक सवार आदित्य पटेल उम्र 25 वर्ष पुत्र विश्राम पटेल निवासी अडेना थाना मलवा अनियंत्रित होकर सड़क में गिर गया और गंभीर रूप से घायल हो गया दुर्घटना होते ही मौके पर भारी भीड़ लग गई गंभीर रूप से घायल आदित्य पटेल को राहगीरों ने इलाज के लिए सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में भर्ती कराया उधर सूचना मिलने युवक के परिजन और ग्रामीण मौके पर पहुंचे प्राथमिक उपचार कराने के बाद युवक को इलाज के लिए बाहर ले गए।

घरेलू कलह के चलते युवक ने फांसी लगाकर की आत्महत्या

पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पंचनामा कर पोस्टमार्टम के लिए भेजा
ग्रामीणों के अनुसार नशे का आदी था मृतक युवक

बिंदकी, फतेहपुर। घरेलू कलह के चलते युवक ने गांव के समीप ही अपनी झोपड़ी के अंदर फांसी लगाकर आत्महत्या कर लिया परिजनों को जानकारी हुई तो हड़कंप मच गया परिजन रो-रोकर बेहाल हो रहे थे सूचना मिलने पर पुलिस पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पंचनामा कर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया ग्रामीणों के अनुसार मृतक युवक शराब और नशे का आदी था और आए दिन घर में झगड़ा करता था।

अनुसार कोतवाली क्षेत्र के जाफराबाद गांव निवासी सुरेश पासवान उम्र 35 वर्ष पुत्र होरी लाल पासवान ने मंगलवार की रात को गांव से पूरब दिशा करीब 500 मीटर दूर खेतों के बीच में बने अपनी झोपड़ी के अंदर फांसी लगाकर आत्महत्या कर लिया परिजनों को जानकारी हुई तो हड़कंप मच गया रात में ही ग्रामीणों की मौके पर भारी भीड़ लग गई सूचना मिलने पर पुलिस मौके पर पहुंची पुलिस की मौजूदगी में ग्रामीणों ने शव को फांसी के फंदे से बाहर उतारा पुलिस ने

शव का पंचनामा कर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया पुलिस पूरे मामले की छानबीन कर रही है वही ग्रामीणों ने बताया कि युवक नशे और शराब का गति का इसी को लेकर आए दिन घर में विवाद होता था इसके पहले भी वह एक या दो बार फांसी लगाकर आत्महत्या का प्रयास कर चुका है युवक की मौत के बाद परिजन रो-रोकर बेहाल हो रहे थे घटना के दूसरे दिन बुधवार को भी युवक द्वारा आत्महत्या कर जान देने की चर्चा गांव क्षेत्र में होती रही।

कच्चा मकान ढहने से माँ व पुत्री की मलबे में दबकर दर्दनाक मौत



बिंदकी, फतेहपुर। कोतवाली क्षेत्र के घनवा खेड़ा गांव में कच्चा मकान ढह जाने से सरिता देवी उम्र 26 वर्ष पत्नी राहुल सोनकर तथा उसकी 05 वर्षीय पुत्री सुहानी की मौके पर दर्दनाक मौत हो गई, जबकि 04 वर्षीय पुत्र आयुष तथा 09 माह की बच्ची छोटी गंभीर रूप से घायल हो गए जिसको सीएचसी से जिला अस्पताल के लिए रेफर किया गया उधर समाचार लिखे जाने तक विस्तृत घटना की जानकारी नहीं मिल पायी है।

पुलिस ने छापेमारी कर आधा दर्जन जुआरी पकड़े

जामा तलाशी व फंड से मिले 7800 पए, दो मोबाइल व 52 ताश के पत्ते

बिंदकी, फतेहपुर। पुलिस ने छापेमारी की कार्रवाई कर आधा दर्जन जुआरियों को पकड़ा जिन के खिलाफ कानूनी कार्रवाई की गई। इस कार्रवाई से हड़कंप मचा रहा पुलिस ने जामा तलाशी व फंड से 7800 पए दो मोबाइल ताश की गड्डी बरामद की। मंगलवार को पुलिस ने नगर के मोहल्ल हजरत पुर ठठराही में छापेमारी की बड़ी कार्रवाई की जिसमें जुआ खेल रहे आधा दर्जन जुआरियों को पकड़ लिया गया। पुलिस को मौके से 7800 पए दो मोबाइल तथा ताश के 52 पत्ते मिले छापेमारी की कार्रवाई में कस्बा प्रभारी मुकेश कुमार सिंह, सब इंस्पेक्टर महेंद्र प्रताप सिंह हेड कांस्टेबल असलम खान तथा कांस्टेबल संदीप तिवारी मौजूद रहे इस मामले में कस्बा प्रभारी मुकेश कुमार सिंह ने बताया कि मुखबिर की सूचना पर छापेमारी की कार्रवाई की गई है जिसमें आधा दर्जन जुआरी पकड़े गए हैं।

तीन स्थानों पर मिले नौ नए कोरोना पॉजिटिव केस, सैनिटाइज कर की गई बैरिकेडिंग

लापरवाही के चलते नगर में लगातार बढ़ रहा कोरोनावायरस संक्रमण

बिंदकी, फतेहपुर। लोगों की लापरवाही का नतीजा है कि नगर में लगातार कोरोनावायरस संक्रमण बढ़ता जा रहा है 3 नए स्थानों पर 9 कोरोना पॉजिटिव केस मिलने के बाद नगर पालिका परिषद के अधिकारियों तथा तहसील के कर्मचारियों ने मौके पर पहुंचकर सैनिटाइजेशन कराया और कटेनमेंट जोन को बैरिकेडिंग कर सील कर दिया गया नगर में लापरवाही का नतीजा है कि कोरोनावायरस संक्रमण लगातार बढ़ता जा रहा है।

नगर में लोगों की लापरवाही का कारण होने के कारण कोरोनावायरस संक्रमण लगातार बढ़ता जा रहा है इसी के चलते नगर के 3 नए स्थानों पर कुल 9 कोरोना पॉजिटिव के नए केस मिलने पर बुधवार को नगर पालिका



परिषद के सफाई इंस्पेक्टर राजेंद्र सिंह, कस्बा लेखपाल भान सिंह, सफाई नायक रोशन दुबे, सफाई नायक योगेंद्र पाल, सफाई नायक धर्मेन्द्र सोनकर व सफाई कर्मी शेखर पहुंचे कटेनमेंट जोन में सैनिटाइज कर बैरिकेडिंग कर सील

परिवार के तीन सदस्य कोरोना पॉजिटिव मिले जिस पर इन सभी स्थानों पर सैटिंग कर कटेनमेंट जेल में बेड कटिंग कर सील कर दिया गया लोगों से हिदायत दी गई कि घरों से बेवजह बाहर ना निकले बाहर निकले तो सामाजिक दूरी का पालन करें और मास्क लगाएं तथा समय-समय पर हाथ भी साफ करते रहे इस संबंध में नगर पालिका परिषद के सफाई स्पेक्टर राजेंद्र सिंह ने बताया कि लोगों को बार-बार हिदायत दी जा रही है कि कोरोनावायरस संक्रमण से बचे लेकिन लोग लगातार लापरवाही कर रहे हैं इसी का नतीजा है कि नगर में कोरोनावायरस दिन पर दिन तेजी से बढ़ता जा रहा है वर्तमान समय में नगर में 87 कोरोना पॉजिटिव केस हो चुके हैं।

कांग्रेस नेताओं ने पूर्व राष्ट्रपति प्रणव मुखर्जी को दी श्रद्धांजलि



जहानाबाद, फतेहपुर। कस्बे के मोहल्ल काजीटोला में पूर्व चेयरमैन व कांग्रेस नेता हाफिज अनवरुल हक की अध्यक्षता में शोक सभा का आयोजन किया गया जिसमें दिवंगत भारत रत्न पूर्व राष्ट्रपति प्रणव मुखर्जी के कृतित्व व व्यक्तित्व पर प्रकाश डालते हुए पूर्व चेयरमैन हाफिज अनवरुल हक ने कहा कि प्रणव दा राष्ट्रीय राजनीति में लगभग 05 दशक तक कुशल

पुरोधा रहे। प्रणव मुखर्जी जुलाई 2012 से जुलाई 2017 तक देश के राष्ट्रपति रहे। वे देश के 13वें राष्ट्रपति थे। वर्ष 2019 में उन्हें भारत रत्न से सम्मानित किया गया था उन्होंने कहा कि प्रणव दा को उनके तेज दिमाग और शानदार याददास्त की वजह से कांग्रेस का चाणक्य माना जाता रहा। कांग्रेस जनों द्वारा दो मिनट का मौन रखकर उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की

गयी। इस मौके पर पूर्व चेयरमैन व कांग्रेस नेता हाफिज अनवरुल हक, मो.जीशान नगर अध्यक्ष यूथ कांग्रेस, आरिफ, शिवगोपाल शुक्ला, सद्दाम, हरीश चंद्र गुप्ता, दानिश, पवन कुमार गोस्वामी, भगौती मिश्रा, सादिक अंसारी, राहुल यादव, गुलाम साबिर, शिवम, सिराजुल अंसारी आदि लोग मौजूद रहे।

गणपति बप्पा को बच्चों ने पूजा अर्चना कर दी विदाई



अमौली, फतेहपुर। कोरोना ने इस बार सारे-ल्योहार की रंगत फीकी कर दी। जो पर्व गाजे-बाजे के साथ मनाए जाते या शोभायात्रा निकाली जाती। थी इस बार सत्राटे के बीच आयोजन संपन्न हुए। बुधवार को अपने घर पर जो गणेश जी की प्रतिमा को स्थापित किए हुए थे उन्हें भी विदाई दी गई। शहर से गांवों तक अलगा अलगा स्थानों पर मूर्तियों को लोग खामोशी के साथ गणपति बप्पा को विदाई दी गई तथा कोरोना ने जल्दी मुक्ति दिलाने की प्रार्थना की गई।

सांड के हमले से वृद्ध की दर्दनाक मौत



हुसैनगंज, फतेहपुर। थाना क्षेत्र के नरोली बुजुर्ग गांव में खेत से अपने घर जा रहे 60 वर्षीय वृद्ध पर सांड ने अचानक हमला कर दिया जिससे वृद्ध की मौके पर हुई मौत बीते मंगलवार की देर शाम किसान अपने खेत से वापस जा रहा था घर, रास्ते में सांड ने किया हमला वृद्ध किसान का पेट फटने से मौके पर हुई मौत इसके पूर्व भी सांड के हमले में कई लोग हुए घायल ग्रामीणों की सूचना पर आज बुधवार सुबह मौके पर पहुंची पुलिस ने शव का पंचनामा भरकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया।

तेज रफ्तार अनियंत्रित डंपर खंदक में घुसा चालक को आई मामूली चोट



बिंदकी, फतेहपुर। तेज रफ्तार अनियंत्रित डंपर खंदक में घुस गया जिसके चलते ग्रामीणों में हड़कंप मचा रहा घ घामूली चोट होने पर एक निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया।

जानकारी के अनुसार कोतवाली क्षेत्र के मडराव गांव के समीप बिंदकी से लालपुर की ओर जा रहा डम्पर अनियंत्रित होकर खंदक में घुस गया जिसके चलते हड़कंप मच गया घ घामूली चोट होने पर भारी संख्या में ग्रामीण पहुंचे घ डंपर के केबिन में फंसे चालक सर्वेश कुमार उम्र 30 वर्ष निवासी चुरामन खेड़ा को बाहर निकाला गया घ मामूली चोट होने पर पास के एक निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया घ हालांकि चालक ने बताया कि सामने से आ रहे मवेशी को बचाने के चक्कर में डम्पर अनियंत्रित हो गया और खंदक में चला गया।

राष्ट्रीय कृत बैंक शाखा शाह में स्थापित कराने को लेकर तय की रणनीति

फतेहपुर। जेग व्यापार मण्डल की सम्बद्ध इकाई शाह व्यापार मण्डल की बैठक कस्बा शाह के एक प्रतिष्ठान में आहूत की गई, मुख्य अतिथि के रूप में संस्थापक अध्यक्ष किशन मेहरोत्रा उपस्थित रहे, बैठक की अध्यक्षता शाह व्यापार मण्डल अध्यक्ष मोश इरफान ने की कस्बा शाह में प्रमुख समस्या राष्ट्रीय कृत बैंक न होने की वजह से अनेक प्रकार की समस्याओं से कस्बे के निवासी ग्राम के किसान व व्यापारी सहित महिलाएं छत्र छात्राये अनेक प्रकार की सुविधा से वंचित बने रहते हैं, जिसके आवंटन की मांग महाप्रबन्धक भारतीय रिजर्व

बैंक से पूर्व की जा चुकी है बैठक में सर्वसम्मति से तय हुआ शाह व्यापार मण्डल का प्रतिनिधि मंडल माननीय जिलाधिकारी महोदय को मांग पत्र देकर राष्ट्रीयकृत बैंक की शाखा के आवंटन की मांग करेगा साथ ही तय किया गया की व्यापारियों की सुविधा हेतु संगठन के कार्यालय का निर्माण किया जाएगा, साथ ही व्यापारियों की सुविधा हेतु समस्याओं, सुझाव शिकायतों हेतु पेटिका का आवंटन कराया जाएगा बैठक में राजाराम अग्रहरि, पप्पू गुप्ता, मितुल गुप्ता, विनोद सिंह, कासिम, कमलाकांत मिश्रा, लालू पठान, राजेन्द्र नारायण गुप्ता, अभिषेक गुप्ता, विमल सट्टा, दीपक कुमार, सुशील गुप्ता उपस्थित रहे बैठक का संचालन महामंत्री अनिल वर्मा ने किया।

राज्य कर्मचारी संयुक्त परिषद ने किया चरणबद्ध आंदोलन का ऐलान

मुख्य सचिव के ईमेल पर भेजा जागरूकता आंदोलन की नोटिस

लखनऊ, संवाददाता। राज्य कर्मचारी संयुक्त परिषद, उत्तर प्रदेश के अध्यक्ष जे एन तिवारी ने आज लखनऊ में ऑनलाइन संयुक्त परिषद के चरणबद्ध जागरूकता आंदोलन की घोषणा करते हुए इसकी आधिकारिक सूचना प्रदेश के मुख्य सचिव के आधिकारिक ईमेल पर प्रेषित कर दिया है। उन्होंने एक प्रेस विज्ञापित अवगत कराया है कि **सविदा,आउटसोर्स कर्मचारियों का मानदेय बढ़ाए जाने, उनका नियमितीकरण किया जाना, नगर भत्ता सहित अन्य 12 भत्तों को काटे जाने ,नेम पोर्टल की कार्यवाही समय बद्ध किए जाने, कर्मचारियों की सम्स्याओं के निस्तारण के लिए अलग पोर्टल बनाए जाने, पुरानी पैशन व्यवस्था की बहाली किए जाने, भारत सरकार के कार्यालय ज्ञाप दिनांक 17 फरवरी 2020 एवं 11 जून 2020 का क्रियाव्यवजन प्रदेश में कराया जाने, रिक्त पदों को भरे जाने, कार्यालयों में हेल्प डेस्क सक्रिय किए जाने एवं 50: रोस्टर लागू की**

जाने, परिवहन निगम सहित अन्य सरकारी विभागों में निजी करण पर रोक लगाए जाने, कर्मचारियों का अनावश्यक उत्पीड़न रोके जाने, अनुसूचित प्राथमिक विद्यालयों को अनुदान सूची में लिए जाने एवं पदेनबति के पदों को भरे जाने की मांग को लेकर मुख्य सचिव को जागरूकता आंदोलन की नोटिस भेज दिया है।

जे एन तिवारी ने अवगत कराया है कि कोविड-19 के दौरान कर्मचारी अपनी जान जोखिम में डालकर काम कर रहा है। 1000 से भी ज्यादा कर्मचारी कोरोना से संक्रमित हो चुके हैं। अब जबकि प्रदेश अन्तर्लोक की प्रक्रिया से गुजर रहा है, सभी सरकारी कार्यालयों को सार्वजन्य आं के सामाधान के लिए कोई शरता अभी भी नहीं खोला गया है, इससे कर्मचारियों ने घोर निराशा एवं हताशा है। उन्होंने मुख्य

सचिव को नोटिस भेजते हुए 20 सितंबर तक का समय दिया है और अवगत कराया है कि यदि समय रहते कर्मचारियों की मांगो पर कार्यवाही नहीं की गई तो 21 सितंबर से प्रदेश का कर्मचारी जागरूकता आंदोलन चलाएगा। यह आंदोलन चरणबद्ध रूप से चलाया जाएगा। कर्मचारियों की मांगों को पूरा करने के लिए जनपद शाखा एवं संबद्ध संगठनों के माध्यम से मुख्य सचिव को पत्र भेजा जाएगा। तीसरे चरण में 23 अक्टूबर से 20 दिसंबर तक मॉडल स्तर पर सम्मेलन कर कर्मचारियों के जागरूकता आंदोलन चलाया जाएगा चौथे एवं अंतिम चरण में 27 दिसंबर को लखनऊ में सांकेतिक धरना प्रदर्शन कर मांगों का ज्ञानुन दिया जाएगा। तिवारी ने मुख्य सचिव से अपील किया है कि कर्मचारी कोविड-19 के भगाने में लगा हुआ है, ऐसे में कर्मचारियों की मांगों पर तत्काल कार्यवाही किया जाए अन्यथा प्रदेश में बड़े आंदोलन की स्थिति उत्पन्न हो सकती है।

पितरों को स्मरण का दिन शुरू

लखनऊ, संवाददाता। हिंदू मान्यताओं के अनुसार पितरों को स्मरण करने का दिन पितृ पद्य आज से शुरू हो गया है जो 17 सितम्बर तक चलेगा। इस अवधि में पितरों को तर्पण ,पिंड दान और श्राद्ध किया जाता है। अन्वेष पूर्णिमा से अश्विन अनावस्था तक श्राद्ध पद्य या पितृ पद्य होता है। श्राद्ध पद्य में जिस तिथि में पितरों का निधन हुआ हो ,उसमें जल,काला तिल,जौ,कुश और पूरुषों से श्राद्ध किया जाता है। मान्यता है कि उस दिन गाय, कौआ,कुत्ता को वास देने तथा ब्राह्मणों को भोजन कराने से पितृ का कर्ज उतरता है। लेकिन इस साल कोरोना को लेकर हालात कुछ अलग हैं। पितृ पद्य में ब्राह्मण भोजन करने घर नहीं आयेगे। उन्हें ऑनलाईन आमंत्रित किया जा रहा है। उन्हें पूजा और भोजन के बदले गुगतान भी ऑनलाईन ही करना होगा। श्राद्ध कर्म में शहद से गांव तक ब्राह्मणों को बुलाया जाता है लेकिन इस बार यह संभव नहीं है। कुछ सालों से संस्कृत कालेज के छात्र छात्राओं को भी श्राद्ध कर्म के लिये बुलाया जाने लगा है लेकिन लॉकडाउन के कारण सभी होस्टल खाली करा लिये गये हैं। किसी भी होस्टल में एक भी छात्र नहीं है। ब्राह्मणों और पुरोहितों की मौजूदगी नहीं होने के कारण भोज किसे कराये दसके लिये भी पडितों की राय ली जा रही है। पडित श्री क्रांत शर्मा कहते है कि वृद्ध आश्रम,कुएर आश्रम तथा जरूरतमंदों को भोजन करा पितरों की आत्मा की शांति के लिये प्रार्थना की जा सकती है।

बरेली स्थित जाट रेजिमेन्टल सेन्टर में हेडक्वार्टर्स

कोटा के तहत सेना मर्ती रैली का आयोजन

लखनऊ, संवाददाता। यूनिट हेडक्वार्टस कोटा (यूपव्यू) के तहत सैनिक सामान्य ड्यूटी, सैनिक ट्रेड्समेन (विधर्जन मुक्त श्रेणी) तथा खिलाड़ी (जो अर्धरा्यी 02 मार्च से 05 मार्च 2020 तक जाट रेजिमेन्टल सेन्टर में स्पोर्ट्स टयूल में भाग लिए थे) और सैनिक लिफ्ट पदों हेतु मर्ती रैली आगामी 05 अक्टूबर 2020 से 15 अक्टूबर 2020 तक जाट रेजिमेन्टल सेन्टर (जेआरसी), बरेली में आयोजित की जायेगी। यह मर्ती रैली युद्ध विधाओं के पुत्रों, जाट रेजिमेन्ट के भूतपूर्व एवं सेवारत सैनिकों, युद्ध के दौरान शहीद एवं घायल सैनिकों के पुत्रों तथा सगे भाइयों के लिये आयोजित की जायेगी। इसके अतिरिक्त इस मर्ती रैली में अन्य रेजिमेन्टों के भूतपूर्व एवं सेवारत सैनिकों, युद्ध के दौरान घायल सैनिकों के भाई, पुत्र तथा कानूनी रूप से गोद लिये हुए बच्चों सहित सर्वश्रेठ खिलाड़ी भाग ले सकते हैं।

प्रो. राजेश सिंह दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय के कुलपति नियुक्त

लखनऊ, संवाददाता। उत्तर प्रदेश की राज्यापाल एवं कुलाधिपति आनंदीबेन पटेल ने प्रोफेसर राजेश सिंह, कुलपति पूर्णिमा विश्वविद्यालय, पूर्णिमा, बिहार को दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय, गोरखपुर का कुलपति नियुक्त किया है। आधिकारिक सूत्रों ने बुधवार को यहां बताया कि राज्यापाल ने प्रोफेसर राजेश सिंह को दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय के कुलपति नियुक्त किया है। उन्होंने बताया कि प्रो। राजेश सिंह की कुलपति पद पर नियुक्ति कार्यभार ग्रहण करने की तिथि से तीन वर्ष की अवधि के लिए होगी।

चरित्रहीनता में आईपीएस अखिलेश के निलंबन, बर्खास्तगी की मांग

लखनऊ, संवाददाता। एविएटिविस्ट नैतून ठाकुर ने सीबीआई में कार्यरत यूपी फैडर के आईपीएस अप्क्षर अखिलेश कुमार चौरसिया के चिरुद्ध उनकी पत्नी स्फूर्ति मिश्रा द्वारा दी गयी शिकायत के आधार पर उन्हें निलंबित करते हुए उनके चिरुद्ध विभागीय कार्यवाही की मांग की है,गृह मंत्री अमित शाह को मेजी शिकायत में उन्होंने कस कि सुश्री स्फूर्ति द्वारा बताये गए तथ्य अर्यत गंभीर प्रकृति के है, जिसमे श्री चौरसिया द्वारा लम्बे समय से अनैतिक व चरित्रहीन आचरण किये जाने के आरोप साध्य सहित प्रस्तुत किये गए है। नूतन के अनुसार श्री चौरसिया का यह आचरण अखिल भारतीय सेवा आचरण नियमावली 19६8 के नियम 3 के सर्वथा विपरीत है तथा यदि ये आरोप सही हैं तो वे इस सेवा में रहने लायक नहीं है, अतः उन्होंने श्री चौरसिया को अतिर्लंब निलंबित करते हुए उनके खिलाफविभागीय कार्यवाही शुरू करने तथा आरोप सही पाए जाने पर उन्हें सेवा से बर्खास्त करने की मांग की गयी है।

ऑनलाइन पढ़ाने के बजाय शिक्षक हॉट स्पाट में निभा रहे है सेक्टर प्रशासनिक अधिकारी की ड्यूटी

पढ़ाई के अलावा बाकी सारे काम शिक्षकों से करवा रहा है जिला प्रशासन पढ़ाने के बजाय शिक्षक कर रहे है बारह घण्टों की हॉट स्पाट में ड्यूटी

लखनऊ, संवाददाता। एक तरफ शिक्षा विभाग और जिला प्रशासन के अधिकारी ऑनलाइन पढ़ाई के बड़े-बड़े दावे कर रहा है। वहीं दूसरी तरफ माध्यमिक के शिक्षकों की ड्यूटी कोरोना हॉट स्पाट में लगाकर उनके वास्तविक कार्य पटन-पाठन से वंचित कर रहा है।

राजधानी के ऐसे सैकड़ों शिक्षकों को जो राजकीय जुबली, राजकीय हुसैनवाद सहित अन्य विद्यालयों में तैनात है। उनको सेक्टर प्रशासनिक अधिकारी बना कर शहर के हॉट स्पाटों में तैनात कर दिया है। जो एसीएम और एडीएम के अधीन अपनी अपनी ड्यूटी कर रहे

कंचन उजाला

हिन्दी देनिक

प्रदेश में कोविड-19 के 01 लाख 50 हजार टेस्ट प्रतिदिन किए जाएं:योगी

लखनऊ, संवाददाता। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा है कि कोविड-19 के संक्रमण को नियंत्रित करने में टेस्टिंग की महत्वपूर्ण भूमिका है। इसके दृष्टिगत प्रदेश में प्रत्येक रक्षा में कोविड-19 के 01 लाख 50 हजार टेस्ट प्रतिदिन किए जाएं। उन्होंने जनपद कानपुर नगर, वाराणसी, प्रयागराज तथा गोरखपुर में मेडिकल टेस्टिंग में वृद्धि करने के निर्देश दिए हैं। मुख्यमंत्री आज यहां लोक भवन में आहत एक उच्च स्तरीय बैठक में अन्तर्लोक व्यवस्था की समीक्षा कर रहे थे। उन्होंने कहा कि सभी जनपदों में वेंटीलेटर्स,एच0एफ0एन0सी0 (हाई फ्लो नेजल कैन्युला) को क्रियाशील रखा जाए। इस सम्बन्ध में आज शाम तक शासन को रिपोर्ट उपलब्ध कराई जाए। उन्होंने कोविड अस्पतालों में डायलिसिस मशीन की उपलब्धता सुनिश्चित किए जाने के निर्देश देते हुए

वरिष्ठ पत्रकार अमृत मोहन का निधन

लखनऊ, संवाददाता। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने समाचार एजेंसी पीटीआई भाषा के पत्रकार अमृत मोहन के निधन पर गहरा शोक व्यक्त किया है। मुख्यमंत्री ने ईश्वर से दिवंगत आत्मा की शांति की प्रार्थना करते हुए शोक संतप्त परिजनों के प्रति संवेदना व्यक्त की है। वरिष्ठ पत्रकार अमृत मोहन दुबे का बुधवार सुबह यहां निधन हो गया। वह 48 वर्ष के थे। पीटीआई-भाषा के लखनऊ ब्यूरो में वरिष्ठ संवाददाता के पद पर कार्यरत अमृत मोहन पिछले कुछ दिनों से बीमार थे। परिजन के मुताबिक अमृत की आज सुबह अचानक तबियत बिगड़ गई, जिसके बाद उन्हें स्थानीय अस्पताल ले जाया गया जहां चिकित्सकों ने उन्हें मृत घोषित कर दिया। उनके परिवार में माता-पिता, पत्नी, एक बेटा और बहन है। उनका अंतिम संस्कार आज शाम किया जाएगा।

आप कार्यकर्ताओं ने जिला मुख्यालयों का किया घेराव प्रदर्शन कर ज्ञापन सौंपा

लखनऊ, संवाददाता। उत्तर प्रदेश में दलितों का उत्पीड़न और बदहाल कानून व्यवस्था के खिलाफ आम आदमी पार्टी ने योगी सरकार के खिलाफ मोर्चा खोल दिया है। बुधवार को आप की एससीएसटी विंग के कार्यकर्ता ने यूपी के सभी जिला मुख्यालयों पर प्रदर्शन कर राष्ट्रपति को संबोधित ज्ञापन प्रशासन को सौंपा। लखनऊ में प्रदेश प्रवक्ता और आप जिलाध्यक्ष वैभव माहेशारी के नेतृत्व में सैकड़ों कार्यकर्ताओं ने कैसरबाग स्थित डीएम कार्यालय पर प्रदर्शन कर ज्ञापन सौंपा। जो जनता को सुरक्षा न दे सके जो वह सरकार निकम्मी है, पुलिस थानों में उत्पीड़न बंद करो3दलित महिला उत्पीड़न नहीं सकेगे3जैसे स्लोगन

प्रॉपर्टी डीलर की उसके ही दोस्तों ने दिनदहाड़े गोली मारकर की हत्या, मचा हड़कंप

लखनऊ, संवाददाता। यूपी में अपराधी बेल्गाम हैं। बुधवार को राजधानी लखनऊ में दिनदहाड़े एक प्रॉपर्टी डीलर की घर में घुसकर हत्या कर दी गई। मामला पीजीआई थाना क्षेत्र के वृंदावन कॉलोनी सेक्टर 14 स्थित बरौली का है जहां बदमाशों ने घर में घुसकर प्रॉपर्टी डीलर दुर्गेश यादव को गोली मार दी।

सूचना पर पहुंची पुलिस ने घायल दुर्गेश को तत्काल अस्पताल पहुंचाया, जहां डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। मामले से इलाके में सनसनी फैल गई है। पुलिस ने केस से जुड़े एक आरोपी मनीष यादव को उसकी गाड़ी के साथ गिरफ्तार भी कर लिया है। दुर्गेश के साथ रहने वाले एक साथी ने बताया कि बुधवार सुबह करीब आठ बजे एक ऑडी व एक स्कोर्पियो कार में 7-8 लोग सवार होकर घर आए, जिसमें एक महिला



कहा कि हेपेटाइटिस-बी के मरीजों के लिए प्रत्येक जनपद में डेडिकेटेड डायलिसिस मशीन की व्यवस्था की जाए। मुख्यमंत्री ने कोविड तथा नॉन कोविड अस्पतालों में ऑक्सिजन के कम से कम 48 घण्टे के बैकअप की व्यवस्था रखने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने कहा कि स्वास्थ्य विभाग तथा

चिकित्सा शिक्षा विभाग चिकित्सालयों में कम से कम 48 घण्टे की ऑक्सीजन की उपलब्धता सुनिश्चित करें। उन्होंने होम आइसोलेशन में रह रहे लोगों से जनपदीय स्तर के साथ-साथ मुख्यमंत्री हेल्प लाइन के माध्यम से भी उनके स्वास्थ्य की निरन्तर जानकारी प्राप्त करने के निर्देश दिए।

पोस्ट ऑफिस में खुलेंगे कॉमन सर्विस सेंटर, अब एक ही छत के नीचे मिलेंगी 73 जनोपयोगी सेवाएं

लखनऊ, संवाददाता। कोरोना संक्रमण के इस दौर में आमजन को विभिन्न सेवाओं के लिए भटकना न पड़े और सारी सेवाएँ एक ही छत के नीचे उपलब्ध हो सकें, इसके लिए अब डाकघरों में भी कॉमन सर्विस सेंटर की स्थापना की जा रही है। लखनऊ जीपीओ में पायलट फेज के तहत मई में इसे आरम्भ करने के बाद अन्य प्रधान डाकघरों में भी इसे आरम्भ किया गया है। लखनऊ मुख्यालय परिक्षेत्र में जीपीओ के अलावा बाराबंकी, सीतापुर, रायबरेली, फैजाबाद, अकबरपुर प्रधान डाकघरों में कॉमन सर्विस सेंटर आरम्भ हो गए हैं। शीघ्र ही इसे एलएसजी लेवल तक के अन्य चयनित डाकघरों और चुनिन्दा शाखा डाकघरों में भी आरंभ किया जायेगा। उक्त जानकारी लखनऊ मुख्यालय परिक्षेत्र निदेशक डाक सेवाएँ कृष्ण कुमार यादव ने दी। निदेशक डाक सेवाएँ कृष्ण कुमार

यादव ने बताया कि अब डाकघर से एक ही छत के नीचे केंद्र सरकार एवं राज्य सरकारों की पब्लिक से जुड़ी कामन सर्विस की 73 सेवाएँ मिलेंगी। जन्म या मृत्यु प्रमाण पत्र हो या फिर पैन कार्ड और पासपोर्ट के लिए आवेदन, यहीं नहीं प्रधानमंत्री आवास योजना, पीएम फसल बीमा योजना, आयुष्मान भारत योजना के लिए आवेदन करना हो, यह सभी कार्य डाकघर में स्थापित कॉमन सर्विस सेंटर में होंगे। मोबाईल और डीटीएच रिचार्ज हों या फस्ट टैग, बिजली, पानी, टेलीफोन, गैस का भुगतान हों अथवा बस, ट्रेन और फ्लाइट की टिकट बुकिंग हों, यह सभी कार्य अब यहीं से हों सकेंगे। आई.टी रिटर्न के अंतर्गत जीएसटी रिटर्न, टीडीएस रिटर्न, डीएससी, एलएलपी रजिस्ट्रेशन की सहूलियत भी कॉमन सर्विस सेंटर में उपलब्ध होगी। इन सबके लिये ऑपरेटरों को ऑनलाइन ट्रेनिंग भी दी जा रही है।

कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष ने मुख्यमंत्री योगी को लिखा पत्र,उठाया बुनकरों का सवाल

बुनकरों के लिए 2006 से लागू विद्युत प्रतिपूर्ति प्लैट रेट योजना बहाल हो: अजय कुमार लखू

बुनकरों के लिए निर्धारित हो न्यूनतम बिजली का दाम: अजय कुमार लखू

लखनऊ। उत्तर प्रदेश कांग्रेस कमेटी के प्रदेश अध्यक्ष श्री अजय कुमार लखू ने प्रदेश के बुनकरों की खस्ताहाल स्थिति को देखते हुए प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ को पत्र लिखकर पॉवरलूम बुनकरों के लिए 2006 से लागू विद्युत प्रतिपूर्ति प्लैट रेट योजना को पुनः बहाल करने की मांग की है। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष श्री अजय कुमार लखू ने कहा है कि उत्तर प्रदेश शासन द्वारा पॉवरलूम कुटीर उद्योग के लिए 2006 से चली आ रही व्यवस्था को समाप्त करते हुए जनवरी 2020 से मीटर रीडिंग आधारित प्रतिपूर्ति

योजना को लागू कर दिया गया है, जिसके चलते पहले से ही संकटग्रस्त बुनकर समुदाय भुखमरी के कगार पर खड़ा हो गया है। श्री अजय कुमार लखू ने कोरोना संकट के मद्देनजर बुनकरों के लिए बिजली न्यूनतम दाम पर उपलब्ध कराये जाने की मांग की है। उन्होंने कहा कि जब बुनकरों का सारा कारोबार चैपट हो चुका है, घर चलाने के लिए बुनकर रिकशा चलाने और घर के सामान बेंचने को मजबूर हो गया है तो ऐसे में बिजली के दाम में बढ़ोत्तरी करना उन्हें मौत के मुँह में धकेलना होगा। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष श्री अजय

कुमार लखू ने जारी बयान में कहा कि विधानसभा सत्र के दौरान उन्होंने नियम 51 के तहत बुनकरों का सवाल प्रमख्यात से उठाते हुए सरकार से बुनकर हित के लिए कांग्रेस शासन में बनाये गये राम शाह कमीशन की रिपोर्ट को लागू किये जाने की बात कही थी। बुनकरों के आर्थिक और शैक्षिक पिछड़ेपन की समस्याओं को दूर करने के लिए अन्य आयोगों की भांति बुनकर आयोग का गठन किया जाए। उन्होंने मांग की कि हथकरघा उद्योग के बेहतरी के लिए ब्याज मुक्त ऋण उपलब्ध कराया जाये।

30प्र0 में दलितों पर पुलिसिया जुल्म बढ़ता जा रहा: माकपा

लखनऊ, संवाददाता। भारत की कम्युनिस्ट पार्टी (मार्क्सवादी) उत्तर प्रदेश राज्य सचिव मण्डल ने अपने एक प्रेस बयान में ड00 कर्मील के तत्काल रिहा करने के आदेश का स्वागत करते हुए कहा है कि यह स्पष्ट हो गया कि ड00 कर्मील को साम्यदायिक और विद्रोषपूर्ण साजिश के तहत बिना उचित आधार के उत्पीड़ित किया जा रहा है। ड00 कर्मील पर रासुका लगाये जाने और इसकी अवधि बढ़ाने, दोनों को माननीय न्यायालय ने कानून की दृष्टि से अवैधानिक और मौलिक अधिकारों का उल्लंघन कहा है। ड00 कर्मील के भाषण में राष्ट्रीय एकता को मजबूत करने की बात कही गयी थी जिसे भयंकाऊ एवं अशांति पैदा करने वाला कहा गया था। इससे स्पष्ट हो गया कि सरकार के विरोध में आवाज उठाने एवं जनतांत्रिक अधिकारों को कुचलने के लिए भाजपा की योगी सरकार किस तरह अवैधानिक रूप से उत्पीड़नात्मक कार्यवाही कर रही है।



है। इसपर बाथरूम का दरवाजा खटखटा कर दुर्गेश को बाहर निकाला गया। बाहर निकलते ही पहले दुर्गेश को बुरी तरह पीटा गया। सभी लोग घर के बाहर आए, जिसके बाद उसे गोली मार दी गई। मामले पर एसीपी कैट बीनू सिंह ने बताया कि सुबह दो कार में सवार हो लोग दुर्गेश के घर आए थे। सभी ने

अंदर बैठकर काफी देर तक बातचीत की। बाहर जाते समय किसी बात को लेकर विवाद हुआ था। पुलिस को आशंका है कि रूपए के लेनदेन में ही विवाद हुआ है, जिसके बाद दुर्गेश को गोली मारी गई। पुलिस आसपास के सीसीटीवी फुटेज के आधार पर फ्फार बदमाशों की तलाश में जुट गई। पुलिस की प्राथमिक जांच में सचिवालय में नौकरी दिलाने के नाम पर 68 लाख रुपये के लेन-देन की बात सामने आई है। वहीं मृतक दुर्गेश यादव गोरखपुर का हिस्ट्रीशीटर था और उसके खिलाफ लूट ,रंगदारी, धोखाधड़ी जैसे लखनऊ व गोरखपुर में आठ से अधिक मुकदमे दर्ज हैं। दो साल पहले उसके खिलाफहरजतर्गज थाने में नौकरी के नाम पर उठी का मुकदमा दर्ज हुआ था। वहीं कड़ा गया आरोपी मनीष यादव फर्रखाबाद के शिकोहाबाद का रहने वाला है।

^[1] लखनऊ, संवाददाता। यूपी में अपराधी बेल्गाम हैं

झरवीना टंडन ने ड्रग्स मामले पर कंगना रनौत की करी बोलती बंद



अपने दमदार अभिनय से बॉलीवुड जगत में अपनी खास पहचान कायम करने वाली अभिनेत्री कंगना रनौत फिल्मों के अलावा अपन बेबाक बयानों और अपने इंटरनेट पोस्ट्स के जरिए भी चर्चा में बनी रहती हैं। दरअसल कंगना अक्सर अपनी बात को सभी के आगे बोल देती हैं। तो ऐसे में अब कंगना को आए दिन सोशल मीडिया की जनता का शिकार होना पड़ जाता है, हालांकि बहुत बार ऐसा भी हुआ है जब सोशल मीडिया का एक बड़ा तबका उनका पूरा सहयोग करता है। वैसे सुशांत सुसाइड केस के बाद से कंगना रनौत सोशल मीडिया पर और ज्यादा एक्टिव हो गई हैं और आए दिन अपने बयानों से बॉलीवुड के खिलाफ कई गंभीर दावे करती रहती हैं। हाल ही में भी कुछ ऐसा ही हुआ है जब कंगना ने एक बार फिर से बॉलीवुड को लेकर एक बड़ा दावा किया है, जिसके बाद फिल्म निर्देशक राम गोपाल वर्मा और रवीना टंडन ने अभिनेत्री को करारा जवाब दिया है।

अपने हालिया इंटरव्यू में कंगना ने कहा कि फिल्म इंडस्ट्री में तकरीबन 99 प्रतिशत ऐसे लोग हैं जो ड्रग्स का सेवन करते हैं। अब कंगना के इसी बयान पर वकील महेश जेटमलानी ने इस मुद्दे पर सेलेब्स की चुप्पी को लेकर सवाल उठाया है, जिसके बाद अभिनेत्री रवीना टंडन और राम गोपाल वर्मा अपनी-अपनी बात रखी है।

महेश जेटमलानी ने अपने ट्वीट में लिखा कि एक बॉलीवुड अभिनेत्री ने एक टीवी चैनल पर आरोप लगाया है कि बॉलीवुड में करीब 99 प्रतिशत लोग नाककोटिक्स ड्रग्स का सेवन करते हैं और खास बात इंडस्ट्री के किसी व्यक्ति ने उसका विरोध नहीं किया। वैसे इस बहरी चुप्पी से लोगों के पास क्या मेसेज जाएगा? बता दें कि महेश ने अपने ट्वीट से जिस अभिनेत्री को निशाने पर लिया वो कंगना रनौत हैं। वहीं अभिनेत्री रवीना टंडन ने महेश जेटमलानी के इस ट्वीट को रिट्वीट करके लिखा है, सबको मालूम है कि 99 प्रतिशत जज, नेता, बाबू, अधिकारी एंव पुलिस भ्रष्ट होते हैं और यह बयान सभी के लिए जनरल डिस्क्रिप्शन नहीं है। लोग समझदार हैं, उनमें अच्छे या बुरे का अंतर होता है। क्योंकि कुछ खराब सेब कोई पूरी टोकरी को खराब नहीं कर देते हैं।

ठीक वैसे ही हमारी इंडस्ट्री में भी अच्छे और बुरे दोनों ही लोग हैं। वहीं महेश के इस ट्वीट पर रवीना के अलावा राम गोपाल वर्मा ने भी रिट्वीट करके कहा हालांकि मैं भी इस विवाद से संबंध रखता हूँ मैं उतना ही शांक्ड हूँ और उनकी चुप्पी भी बलाकारों, हत्यारों, माफिया आदि कहे जाने पर है।

गौरतलब है अभिनेत्री कंगना रनौत इन दिनों सोशल मीडिया पर जमकर खूब है। साथ ही कोई मौका नहीं छोड़ते हुए वह एक के बाद एक अलग-अलग मुद्दों पर अपनी राय रखती हुई अक्सर दिख जाती हैं।



शिबानी दांडेकर ने तोड़ी चुप्पी, लिखा-मैं रिया चक्रवर्ती को 16 साल की उम्र से जानती हूँ...



पहान अखर की गलीफ़ेड शिबानी दांडेकर ने अपनी चुप्पी तोड़ी है। उन्होंने रिया चक्रवर्ती के सपोर्ट में लंबा पोस्ट लिखा है। इस पोस्ट में लिखा है कि वह रिया को 16 साल की उम्र से जानती हैं। उन्हें बस सुशांत को प्यार करने की सजा मिल रही है। बता दें कि सुशांत की मौत के बाद रिया शिबानी के साथ दिखाई दी थीं। शिबानी ने लिखा, मैं रिया चक्रवर्ती को सबसे जानती हूँ, जब वह 16 साल की थीं, वाइब्रेट, मजबूत, जिंदादिल

और ब्राइट स्पार्क की तरह... जीवन से भरी हुई। बीते कुछ महीनों में मैं उनकी और उनके परिवार की पर्सनैलिटी को इन सबसे ऊंचा साइड देख रही हूँ (ऐसे दयालु और गर्मजोशी से मिलने वाले जो आपने नहीं देखे होंगे) ऐसा कष्ट श्रेता है जो कोई सोच भी नहीं सकता। हमने देखा है कि मीडिया किस तरह से गिद्धों जैसा व्यवहार कर रहा है जैसे किसी ध्यान के शिकार पर हों। एक बेगुनाह परिवार पर इल्जाम लगा रहे हैं और टूट जाने की हद तक टॉर्चर कर रहे हैं। शिबानी ने आगे लिखा है, उसके आधारभूत मानव अधिकार भी छिन लिए गए क्योंकि मीडिया तो जज, जूरी और जलद्वी की भूमिका में है। हमने पत्रकारिता की मौत और मानवता का भयावह रूप देख देखा है! उसका गुनाह क्या था? उसने एक लड़के को प्यार किया, उसके खराब दिनों में उसकी देखभाल की, उसके साथ रहने के लिए अपनी जिंदगी रोक दी। और जब उसने फंसी लगा ली तो हम क्या बन गए? मैंने खुद देखा है कि इन सबसे उसकी मां की सेहत कैसे खराब हो गई, 20 साल तक देश की सेवा करने वाले उसके पिता पर इसका कैसे असर पड़ा है, कितनी जल्दी उसके भाई को बड़ा होना पड़ा और कितना मजबूत होना पड़ा है। मेरी रिया तुम ताकतवर हो और बहुत शुकने वाली हो। तुम जैसी इंसान हो और जैसे जानते हुए कि सच तुम्हारे साइड है, तुम लड़ रही हो, मेरे मन में तुम्हारे लिए बहुत प्यार और आदर है। मुझे बहुत दुख है कि तुम्हें इन सबसे गुजरना पड़ा। मुझे दुख है कि हम बेहतर नहीं थे। मुझे दुख है कि बहुत सारे लोगों ने तुमको निराश किया, शक किया, जब तुम्हें सबसे ज्यादा जरूरत थी तो तुम्हारे साथ नहीं थे। मुझे दुख है कि तुमने जीवन में जो सबसे अच्छा काम किया (सुशांत की देखभाल करना) उसने तुम्हें जीवन का सबसे खराब अनुभव दिया। मैं तुम्हारे साथ हमेशा हूँ।

आलिया भट्ट की सड़क 2 और अजय देवगन की फिल्मस समेत इन पांच फिल्मों की आईएमडीबी पर रही सबसे ज्यादा खराब रेटिंग

फिल्म इंडस्ट्री में नेपोटिज्म और खेमेबाजी का मुद्दा एक्टर सुशांत सिंह राजपूत की मौत के बाद से एक बार फिर से गरमा गया है। इसका असर अब नेपोटिज्म की फिल्मों में साफ देखा जा सकता है। इस मामले में सबसे पहले बोनी कपूर की बेटी जाह्नवी कपूर की फिल्म गुंजन सक्सेना ओटीटी पर रिलीज हुई थी जिसे बेहद खराब रेटिंग मिली थी। उसके बाद एक्ट्रेस आलिया भट्ट की सड़क 2 रिलीज हुई जिसका हाल भी ऐसा ही हुआ। सड़क 2 संजय दत्त की हिट फिल्म सड़क का सीक्यूल है। सड़क 2 में आलिया भट्ट के अलावा संजय दत्त और आदित्य रॉय कपूर मुख्य भूमिका में हैं और डिज्नी प्लस हॉटस्टार पर यह फिल्म 28 अगस्त को रिलीज हुई थी।

1. **सड़क 2-1.0** अभिनेता सुशांत सिंह राजपूत के निधन के बाद से ही फिल्ममेकर महेश भट्ट और उनका परिवार पर लोगों का लगातार आक्रोश है। इतना ही नहीं आलिया भट्ट ने भी अपने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म में क्रमेट बॉक्स बंद किया हुआ है। आलिया भट्ट की फिल्म सड़क 2 का ट्रेलर यूट्यूब पर रिलीज हुआ जो की सबसे ज्यादा नापसंद करने के मामले में दूसरे स्थान पर आया। इसके अलावा आईएमडीबी रेटेड के मामले में भी सड़क 2 का प्रदर्शन खराब रहा।

2. **देशद्रोही-1.4** कमाल आर खान की फिल्म देशद्रोही का पर्दे पर फ्लॉप होने के कई कारण हैं। इस फिल्म की डायरेक्शन और एक्टिंग दोनों ने दर्शकों को खुश नहीं कर पाई। केआरके ने इस फिल्म को साल 2008 में लिखी और बनाई थी। इस फिल्म को 1.4 रेटिंग आईएमडीबी के साथ नापसंद किया था।

3. **हिम्मतवाला-1.7** अजय देवगन और तमन्ना स्टार फिल्म हिम्मतवाला बुरी तरह से बड़े पर्दे पर फ्लॉप रही थी। सिंघम के बाद फैंस को उम्मीद थी कि साजिद खान के निर्देशन में बनी एक्शन-कॉमेडी फिल्म हिम्मतवाला सुपरहिट होगी। लेकिन पटकथ से संवादों तक इस फिल्म ने सबको निराश किया।

4. **हमशकलस-1.7** बॉलीवुड फिल्ममेकर साजिद खान ने कॉमेडी जॉनर में अपनी पहचान बनाई है। वह मल्टी-स्टार प्रोजेक्ट्स के लिए भी जाने जाते हैं। साजिद खान अपनी फिल्मों में हर एक्टर को उसकी शानदार अदाकारी के लिए फिल्मों में एक्टिंग कराते हैं। लेकिन साल 2014 में आई फिल्म हमशकलस के साथ ऐसा कुछ नहीं हुआ। इस फिल्म में सैफ अली खान, रितेश देशमुख और राम कपूर मुख्य भूमिका में थे। इस फिल्म का प्रदर्शन बेहद खराब रहा था।

5. **आग-1.7** राम गोपाल वर्मा की फिल्म आग मल्टी स्टार फिल्म थी। इसमें अमिताभ बच्चन, अजय देवगन, मोहनलाल, सुष्मिता सेन सहित कई कलाकारों ने इसमें अदाकारी की थी। दर्शकों को उम्मीद थी यह फिल्म सुपरहिट साबित होगी। लेकिन यह फिल्म बुरी तरह से फ्लॉप हो गई और हिम्मतवाला और हमशकलस के बाद यह रेटिंग के मामले में 5वें स्थान पर आई।

सुशांत सिंह राजपूत ने मौत से एक महीने पहले बहन प्रियंका को बनाया था नॉमिनी

सुशांत सिंह राजपूत की मौत की जांच सीबीआई के साथ ही ईडी और एनसीबी भी कर रहे हैं। इस केस में रोजाना नए दावे और खुलासे सामने आ रहे हैं। अभी तक की जांच में सीबीआई को सुशांत की हत्या से संबंधित कोई सबूत नहीं मिला है और अब एजेंसी इस केस में आत्महत्या के लिए उकसाने वाले ऐंगल से आगे बढ़ने के बारे में सोच रही है। सुशांत की फैमिली ने भी रिया और उनके परिवार पर ऐसे ही आरोप लगाए हैं। अब मामले में एक और बात सामने आ रही है जो सुशांत की बैंक अकाउंट से संबंधित है। इंडिया टुडे की एक लेटेस्ट रिपोर्ट के मुताबिक, सुशांत ने अपनी प्रॉपर्टी और इन्वेस्टमेंट का नॉमिनी अपनी बहन प्रियंका सिंह को बनाया था। रिपोर्ट में बताया गया है किस सुशांत ने यह काम लगभग 20 मई के आसपास किया था। यानी कि सुशांत ने अपनी मौत के लगभग एक महीने पहले ही अपनी बहन को अपने पैसे और संपत्ति का नॉमिनी बनाया था। इस रिपोर्ट में बताया गया है कि सुशांत और बैंक के एक अधिकारी के बीच इस मुद्दे पर वॉट्सएप पर बात हुई थी जिसमें इन्वेस्टमेंट के बारे में बात की गई थी। पहले की कई रिपोर्ट्स में दावा किया गया है कि सुशांत और रिया के प्रियंका सिंह के साथ संबंध बहुत अच्छे नहीं थे। यह भी दावा किया जा रहा है कि सुशांत की अपनी बहन से लड़ाई भी हुई थी। हालांकि अगर इस हालिया रिपोर्ट को मानें तो यह बात गलत साबित होती है कि सुशांत और प्रियंका के संबंध अच्छे नहीं थे। इस रिपोर्ट से यह दावा भी खारिज होता है कि रिया चक्रवर्ती पूरी तरह से सुशांत के पडनेशल फैसले ले रही थीं। हालांकि अभी इस मामले में कुछ भी कहा जाना मुश्किल है। सुशांत के परिवार ने रिया चक्रवर्ती और उनके परिवार के साथ ही सुशांत के सहयोगियों पर कई तरह के आरोप लगाए हैं। जांच में ड्रग चॉट का पैगल सामने आने के बाद यह जांच पूरी तरह से नए रास्ते पर चली गई है और सुशांत के परिवार ने रिया पर सुशांत को ड्रग्स देने का आरोप लगाया है। अब इस मामले की जांच नारकोटिक्स कंट्रोल ब्यूरो कर रहा है और उसने मामले में कुछ कथित ड्रग्स सप्लायर्स को भी अपनी हिरासत में लिया है।



चक्रवर्ती पूरी तरह से सुशांत के पडनेशल फैसले ले रही थीं। हालांकि अभी इस मामले में कुछ भी कहा जाना मुश्किल है। सुशांत के परिवार ने रिया चक्रवर्ती और उनके परिवार के साथ ही सुशांत के सहयोगियों पर कई तरह के आरोप लगाए हैं। जांच में ड्रग चॉट का पैगल सामने आने के बाद यह जांच पूरी तरह से नए रास्ते पर चली गई है और सुशांत के परिवार ने रिया पर सुशांत को ड्रग्स देने का आरोप लगाया है। अब इस मामले की जांच नारकोटिक्स कंट्रोल ब्यूरो कर रहा है और उसने मामले में कुछ कथित ड्रग्स सप्लायर्स को भी अपनी हिरासत में लिया है।



रिया की 12 जून वाली इन तस्वीरों ने खड़े किये ये गंभीर सवाल, इस दिन एक्ट्रेस थीं बॉयफ्रेंड सुशांत के घर

सुशांत सिंह राजपूत सुसाइड केस में मुख्य आरोपी रिया चक्रवर्ती सीबीआई के निशाने पर हैं। हाल ही में रिया ने मुंबई पुलिस, ईडी और सीबीआई को दिए हुए अपने बयान में बताया है कि वो 8 जून को सुशांत के घर से चली गई थीं। साथ ही एक्ट्रेस का कहना यह भी है इसके बाद उनकी सुशांत से कोई बात नहीं हुई साथ ही साथ उन्होंने गुस्से में आकार उनका नंबर तक ब्लॉक कर दिया था, मगर इस बीच सोशल मीडिया पर कई तस्वीरें सामने आई हैं। जो रिया के द्वारा किए गए वॉट्सएप पर से पर्दा उठाती हैं।

सवाल ये है क्या रिया 12 जून को सुशांत के घर पर ही थीं अगर नहीं थीं तो फिर क्या यह कुछ पुरानी तस्वीरें हैं जिन्हें 12 जून को पोस्ट किया गया है? रिया चक्रवर्ती की कुछ फोटोज एक केक दुकान में अपने इंस्टा पर साझा की हैं और ये सभी तस्वीरें 12 जून की हैं। वहीं बताया जाता है कि इन फोटोज को रिया ने अपने सोशल मीडिया अकाउंट इंस्टाग्राम स्टोरी पर शेयर किया था। इतना ही नहीं एक्ट्रेस ने इस केक शॉप वाले को शुक्रिया भी कहा साथ ही सुशांत की एक्स मैनेजर शरति मोदी का नाम भी लिया। दरअसल केक शॉप के इंस्टाग्राम पर एक दो नहीं बल्कि कई सारी तस्वीरें हैं। अब रिया पर सवाल यह भी उठ रहे हैं कि उन्होंने 12 जून 2020 को ये केक आखिरी किसके लिए मंगाया था। वैसे रिया की इन फोटोज में उनके पीछे का जो सारा परिया नजर आ रहा है वो सुशांत के लिफिंग रूम का है। इसके अलावा एक्टर के घर एक एस्ट्रोनॉट का प्रेम भी लगा हुआ है, जिसका किनारा हबूहू सुशांत के लिफिंग रूम के जैसा है। वैसे यह तस्वीरें पुरानी भी हो सकती हैं। और क्या पता तस्वीरें केक शॉप के प्रमोशन के लिए भी हों, जो रिया ने पहले से ही बिलक करवाई हैं। क्योंकि स्टार के सोशल मीडिया अकाउंट्स को उनके सोशल मीडिया मैनेजर ही हैंडल करते हैं। तो हो सकता है कि रिया की केक वाली ये फोटोज पुरानी हों और केक शॉप से प्रमोशनल डीलिंग के बाद ही इन तस्वीरों को साझा किया गया हो। इन सब बातों के अलावा 12 जून की तारीख को लेकर एक खुलासा रूमि जाफ्री की ओर से भी किया गया है। जी हां जाफ्री ने अपने बयान में कहा कि 12 जून को उन्होंने सुशांत के साथ एक फिल्म पढ़ने की थी।

सुशांत सिंह केस: एनसीबी ने कसा रिया चक्रवर्ती पर शिकंजा

बॉलीवुड अभिनेता सुशांत सिंह राजपूत की मौत के मामले में आए दिन बड़े खुलासे हो रहे हैं जिसकी वजह से केस में लगातार नए मोड़ आ रहे हैं। इस मामले की जांच सीबीआई पिछले 11 दिनों से कर रही है जबकि इससे पहले ईडी ने अपनी जांच शुरू कर दी थी। लेकिन जब से सुशांत केस में ड्रग्स का पैगल सामने आया है उसके बाद से नारकोटिक्स कंट्रोल ब्यूरो यानी एनसीबी ने जांच में जुट गई है। सुशांत मामले में सोशल मीडिया में जब ड्रग्स को लेकर रिया चक्रवर्ती की एक व्हाट्सएप चॉट सामने आई उसके बाद से एनसीबी ने भी जांच शुरू कर दी। इसी के बीच एनसीबी ने आपराधिक मामला भी रिया चक्रवर्ती के खिलाफ ड्रग्स के मामले में दर्ज कर लिया है। खबरों के अनुसार, ड्रग्स के मामले में एनसीबी ने रिया चक्रवर्ती के साथ दो अन्य लोगों के खिलाफ केस दर्ज कर दिया गया है। फरूख शेख उर्फ फरूख बत्ता और बकूल चंदलिया नाम के इन दोनों शख्स के खिलाफ एनसीबी ने रिया के साथ मामला दर्ज किया है। ऐसा कहा जा रहा है कि ड्रग्स की सप्लाई फिल्म इंडस्ट्री में यही दोनों करते हैं। हालांकि एनसीबी भी इन दोनों से सुशांत सिंह राजपूत की मौत के केस में पूछताछ कर सकती है। सूत्रों के हवाले से, रिया चक्रवर्ती, उनके भाई शौविक चक्रवर्ती, फरूख शेख और बकूल चंदलिया पर धारा 20, 22, 27 और 29 के तहत नारकोटिक ड्रग्स और साइकोट्रोपिक पदार्थ पर एनसीबी ने बीते 26 अगस्त को किया था। अब मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक, आपराधिक मामला ड्रग्स साजिश करने के लिए एनसीबी ने रिया चक्रवर्ती के खिलाफ दर्द कर रहे हैं। खबरों के अनुसार, नारकोटिक्स कंट्रोल ब्यूरो को ईडी ने पत्र पिछले दिनों लिखा और जांच करने को इस मामले में कहा। उन्होंने एनसीबी को कहा कि ड्रग्स रिया चक्रवर्ती और सुशांत सिंह राजपूत के पास कहाँ से आते थे यह पता लगाए। नारकोटिक्स कंट्रोल ब्यूरो के निर्देशक राकेश अस्थाना ने इस मामले में जानकारी देते हुए बताया कि, हमें ईडी को ओर से मंगलवार शाम को पत्र मिला है और ड्रग्स के मामले में आर्थिक पहलू से जांच करने को बोला है। उन्होंने पाया है कि रिया और सुशांत को ड्रग्स सप्लाई होती थी। नारकोटिक्स कंट्रोल ब्यूरो इस मामले में एक टीम बनाएगी और इससे जुड़े सभी लोगों से पूछताछ करेगी। सूत्रों के अनुसार, रिया चक्रवर्ती की मैनेजर जया शाह से ईडी ने हाल ही में पूछताछ की है। इस पूछताछ में कुछ ड्रग्स को लेकर उन्होंने यह पता किया कि उन लोगों में बात हुई थी। जबकि खबरों की मानें तो रिया चक्रवर्ती के कुछ व्हाट्सएप चॉट सीबीआई और नारकोटिक्स ब्यूरो को ईडी ने सौंप दिए हैं। ऐसी खबरें आ रही हैं कि ड्रग डीलिंग का पहलू भी सुशांत सिंह राजपूत की मौत के केस में नारकोटिक्स ब्यूरो को चॉट सौंप के बाद जुड़ चुका है।

खेसारीलाल यादव की फिल्म 'लिट्टी चोखा' की शूटिंग सितंबर से

भोजपुरी अभिनेता-गायक खेसारीलाल यादव की आने वाली फिल्म 'लिट्टी चोखा' की शूटिंग सितंबर से शुरू होगी। वैश्विक महामारी कोरोना के बीच देश अब अनलॉक 4 की ओर बढ़ चला है और स्थितियाँ धीरे-धीरे सामान्य होने लगी हैं। निर्देशक पराग पाटिल और खेसारीलाल यादव की बहुप्रतीक्षित भोजपुरी फिल्म 'लिट्टी चोखा' की शूटिंग का डेट अनाउंस कर दिया गया है। बाबा मोशन पिक्चर प्राइवेट लिमिटेड के बैनर तले बनने वाली इस फिल्म की शूटिंग अगले महीने सितंबर से शुरू हो जायेगी। इसकी जानकारी पराग पाटिल ने अपने सोशल मीडिया अकाउंट से फिल्म का पहला पोस्टर जारी करते हुए दी है। फिल्म की शूटिंग उत्तर प्रदेश के खूबसूरत लोकेशन पर होगी। इस फिल्म के निर्माता प्रदीप के शर्मा हैं और कहानी राकेश त्रिपाठी ने लिखी है। पराग पाटिल ने अपने सोशल मीडिया पोस्ट में फिल्म के पोस्टर के साथ 'कभी ना दूंगा धोखा प्रिये, क्या ये संगम अनोखा है तुम हमार लिट्टी और हम तोहार चोखा प्रियेज' लिखा। पराग पाटिल ने कहा कि फिल्म 'लिट्टी चोखा' को हम बिहार और उत्तर भारत की संस्कृति से जोड़ कर बनाने वाले हैं। इस फिल्म के जरिये बिहार और उत्तर प्रदेश के दलित, उत्पीड़ित और पिछड़े जातियों के शोषण को उजागर किया जायेगा। यह फिल्म जाति, धर्म और वर्ग में भेदभाव को समाप्त करने की कोशिश होगी। 'लिट्टी चोखा' शब्द उस माटी से जुड़ा है, जहां हर घर में लिट्टी चोखा है। फिल्म में मनोज सिंह टाडगर, पदम सिंह, प्रगति भट्ट, प्रीति सिंह, श्रुति राव, उत्कर्ष, देव सिंह, करण पांडे, प्रकाश जैश जैसे कई कलाकार शामिल हैं।

कंचन उजाला हिन्दी दैनिक

स्वामी नगोकंचन कापरेट सॉल्यूसेस (एल.एल.पी) के लिए मुद्रक एवं प्रकाशक कंचन सोलंकी द्वारा उमाकान्ती ऑफसेट प्रेस, ग्राम डेवा पोस्ट मोहनलाल गंज लखनऊ से मुद्रित एवं 61/18 चुटकी गण्डा हुसैनगंज लखनऊ से प्रकाशित।

संपादक- कंचन सोलंकी

TITLE CODE- UPHIN48974

Mob:
8896925119, 9695670357
Email:
kanchansolanki397@gmail.com

नोट: समाचार पत्र में प्रकाशित समाचारों एवं लेखों से संपादक का सहमत होना अनिवार्य नहीं। समस्त विवादों का निराकरण लखनऊ न्यायालय के अधीन होगा।